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ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 2944/31.01.2024 Ερώτηση 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους ανωτέρω 

αναφερόμενους Βουλευτές, σας ενημερώνουμε ότι:

Ως προς το πρώτο ερώτημα, σας ενημερώνουμε ότι, τα έσοδα από το Καζίνο της Πάρνηθας 

χρησιμοποιούνται από τον Οργανισμό Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής (ΟΦΥΠΕΚΑ) για 

δράσεις πρόληψης και προστασίας έναντι των δασικών πυρκαγιών στην Πάρνηθα, σε κάθε αντιπυρική 

περίοδο. Σύμφωνα με την πρόσφατη ενημέρωση που λάβαμε από τον ως άνω Οργανισμό, την παρούσα 

στιγμή τα αδιάθετα ποσά από τα τέλη του καζίνο είναι 347.645,76 ευρώ, τα οποία θα διοχετευθούν 

ομοίως σε δράσεις αντιπυρικής προστασίας.

Αναφορικά με το ζήτημα της ξήρανσης φυταρίων ελάτης του δασικού φυτωρίου Πάρνηθας, 

κοινοποιούμε το με α.π. 12352/407/15-02-2024 έγγραφο της Διεύθυνσης Δασικών Έργων & 

Υποδομών/ΓΔΔ&ΔΠ/ΥΠΕΝ, στο οποίο αναφέρεται ότι, από τα φυτά που είχαν ξηρανθεί λόγω των 

έντονων  ξηροθερμικών συνθηκών που δημιούργησε ο μεγάλος σε διάρκεια καύσωνας του Ιούλιου του 

2023, μετά τις άμεσες ενέργειες της Διεύθυνσης Αναδασώσεων Αττικής και με τη βοήθεια της αναδόχου 

εταιρίας, επετεύχθη η διάσωση ενός μεγάλου ποσοστού από αυτά. Με κατάλληλους χειρισμούς 

ανέκαμψαν περισσότερα από 40.000 φυτά, τα οποία θα χρησιμοποιηθούν την αμέσως επόμενη 

φυτευτική περίοδο στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Αναδάσωσης. 

Ως προς τις μελέτες και τα έργα που αναφέρονται στην Ερώτηση, σας ενημερώνουμε ότι, η μελέτη 

«Χάραξη, σήμανση και διάνοιξη ορειβατικού-πεζοπορικού μονοπατιού για ΑμεΑ στον Εθνικό Δρυμό» 

υλοποιείται από τον Ελληνικό Ορειβατικό Σύνδεσμο Αθηνών, ο οποίος είναι και ο δικαιούχος 

κατασκευής των μονοπατιών που περιγράφονται στη μελέτη, η μελέτη και το έργο με τίτλο 

«Ανακατασκευή παλαιού Δασοφυλακείου του Εθνικού Δρυμού Πάρνηθας», θα συμπεριληφθεί στο 

Πρόγραμμα έργων και εργασιών του έτους 2024, με πηγή χρηματοδότησης το Πράσινο Ταμείο, ενώ η  

σύμβαση «Σχεδιασμός συστήματος βιομετεωρολογικής και βιοκλιματικής παρακολούθησης στον Ε.Δ. 

Πάρνηθας», έχει ολοκληρωθεί και οι 7 Μετεωρολογικοί Σταθμοί λειτουργούν κανονικά.

Ως προς το έκτο επιμέρους ερώτημα, που αφορά στα έργα αντιπυρικής προστασίας, σημειώνουμε 

ότι, κάθε χρόνο συντάσσονται οι σχετικές μελέτες, οι οποίες υλοποιούνται από την οικεία Δασική 

Υπηρεσία. Θα πρέπει να τονιστεί ότι τα τελευταία έτη τόσο στην Πάρνηθα όσο και στους υπόλοιπους 

ορεινούς όγκους της Αττικής, υλοποιούνται μεγάλης έκτασης και αντίστοιχης χρηματοδότησης από το 

Ταμείο Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας έργα πρόληψης δασικών πυρκαγιών, με την κωδική ονομασία 

AntiNero, υπό την επίβλεψη των οικείων Δασικών Υπηρεσιών. 

Επιπλέον, τα έργα αντιπυρικής προστασίας και υποδομών, που υλοποιεί η Μονάδα Διαχείρισης 

Αττικής του Οργανισμού Φυσικού Περιβάλλοντος & Κλιματικής Αλλαγής (ΟΦΥΠΕΚΑ) θα έχουν, όπως 

κάθε έτος, ολοκληρωθεί πριν την έναρξη της αντιπυρικής περιόδου. Πρόκειται για συντήρηση μπαρών 



αποτροπής και ελέγχου πρόσβασης οχημάτων, λουκέτων, πυροφυλακίων, κρουνών, δεξαμενών και 

παραχωρήσεις πυροσβεστικών οχημάτων άμεσης επέμβασης σε εθελοντικές οργανώσεις και όμορους 

Δήμους στον Εθνικό Δρυμό. 
Σχετικά με το έβδομο ερώτημα, σας ενημερώνουμε ότι, σύμφωνα με την ενημέρωση που λάβαμε 

από τον ΟΦΥΠΕΚΑ, οι δράσεις, οι οποίες ολοκληρώθηκαν στο πλαίσιο του τριετούς Σχεδίου, το οποίο 

ανέπτυξε ο πρώην Φορέας Διαχείρισης Πάρνηθας για την διαχείριση της άγριας πανίδας και κυρίως για 

την ομαλή συνύπαρξη ελαφιού-λύκου, ήταν οι μελέτες για τον πληθυσμό του λύκου (Μελέτη επίδρασης 

των λύκων στον πληθυσμό και την κινητικότητα του ελαφιού και Μελέτη τροφικών προτιμήσεων των 

λύκων στην Πάρνηθα) και το έργο: «Εκπαίδευση και τεχνική υποστήριξη του ΟΦΥΠΕΚΑ για την 

διαχείριση περιστατικών συνύπαρξης λύκου και ανθρώπου». Επιπλέον, μέσω του έργου LIFE WildWolf ο 

ΟΦΥΠΕΚΑ υλοποιεί δράσεις για την επίτευξη της ισορροπημένης διατήρησης των λύκων μέσω της 

διαχείρισης δυνητικά κρίσιμων καταστάσεων, που προκύπτουν στον Δρυμό της Πάρνηθας. Όλα τα 

δεδομένα αξιοποιούνται, προκειμένου να χαράσσονται οι σχετικές πολιτικές. 

Αναφορικά με το τελευταίο ερώτημα, ο ΟΦΥΠΕΚΑ έχει διασφαλίσει τις θέσεις εργασίας για τον 

Εθνικό Δρυμό Πάρνηθας, καθώς προβλέπονται τόσο στην ΚΥΑ του Οργανισμού του, όσο και στην 

Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου, η οποία εγκρίθηκε το 2023, και αναμένεται ο διαγωνισμός του ΑΣΕΠ 

για την πρόσληψη υπαλλήλων με συμβάσεις αορίστου χρόνου. 

Ο Υπουργός

Θεόδωρος Σκυλακάκης

Επισυνάπτεται: Το με α.π. 12352/407/15-02-2024 έγγραφο 
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